

Союз детей, родителей и педагогов...или как найти точки соприкосновения

*Шахина Светлана Владимировна,
учитель английского языка
МБОУ «Андрейковская СОШ»
Вяземского района Смоленской области.*

Мне очень нравится высказывание Василия Александровича Сухомлинского о том, что только вместе с родителями, общими усилиями, учителя могут дать детям большое человеческое счастье. Я всегда за триединство детей, педагогов и родителей.

Успешным залогом решения многих проблем считаю активное взаимодействие семьи и школы. Сотрудничество семьи и школы в наши дни становится все более актуальным и востребованным.

В своей работе стараюсь сделать учебно-воспитательный процесс максимально открытым, информированным и доступным для родителей. Моя практика работы в школе показывает, что родители начинают стремиться к активному сотрудничеству со школой и педагогом, если между ними возникает взаимопонимание. А оно рождается в совместной деятельности.

Мой союз с родителями

Как классный руководитель с тридцатилетним стажем, я всегда очень тщательно готовлюсь к любым встречам с родителями, приглашаю их на открытые уроки, мероприятия. К родительским собраниям готовлюсь основательно. Выбираю злободневную тему, готовлю презентацию, стараюсь сделать так, чтобы родители не были просто слушателями, а высказывались по той или иной теме. Прикладываю максимум усилий, чтобы сделать каждую нашу встречу необычной, запоминающейся, неожиданной, рассказать как можно больше о том, чем живёт наш класс. Любую экскурсионную поездку, коллективное дело всегда начинаю с обсуждения с родителями. И хочется отметить, что родители с интересом приходят на наши мероприятия, практически не пропускают родительских собраний, так как дату всегда согласовываю с ними заранее.

На мой взгляд, родители и классный руководитель это сила!

Акции по сбору макулатуры

Хочу поделиться своим опытом сбора макулатуры. Семь лет назад в интернете замелькали статьи о сборе макулатуры школьниками. Я внимательно изучила этот вопрос, оказалось, что это не только экологический вопрос, это целая трудовая операция. Кроме этого от сдачи макулатуры можно заработать реальные деньги. Поделилась информацией с родителями и детьми. Всем идея очень понравилась.

Мы собрали 4 тонны макулатуры, семьи освободили свои мебельные стенки от газет и журналов, старых квитанций, подключили соседей и родственников. Кто-то освободил шкафы от ненужной документации на

предприятиях. Мы с детьми обошли близлежащие магазины, предприятия питания. Нам с удовольствием отдавали коробки. Один предприниматель сам привёз нам почти полтонны макулатуры. На вырученные деньги мы купили красивые стенды в кабинет английского языка. Все были очень довольны, ведь деньги заработали сами, никаких сборов.

Спустя пару лет мы выступили с инициативой провести общешкольный сбор макулатуры «Спаси своё дерево!» Выбрали в кассе агитаторов, составили текст-обращение к родителям и детям, оформили табло в фойе школы и организовали соревнование между классами, как в моё пионерское детство. За каждые 100 кг, класс получал вырезанное из бумаги дерево. Это было очень мощное мероприятие, каждый класс хотел быть первым. Родители искали новые источники использованной бумаги. Общими усилиями мы собрали 15 тонн бумаги и обновили фойе школы: купили зеркала, цветочницы – кашпо, жалюзи. Так как я отвечала за проведение акции, я собственноручно в дневниках писала благодарность родителям и детям. Потом в торжественной обстановке, в присутствии представителей родительских комитетов классов, классных руководителей и детей мы проводили собрание по подведению итогов акции, вручали грамоты, сладкие подарки.

На следующий год была акция «Дерево Победы», деньги мы передали городскому совету ветеранов на открытие Вечного огня у нас в городе.

А вот об акции «От сердца к сердцу» хочу рассказать подробно.

На вырученные от реализации макулатуры деньги мы устроили праздник, купили подарки для детей – инвалидов нашей школы, а также друзей школы – людей с БЕЗграничными возможностями. Мы приложили максимум усилий, чтобы втайне от детей узнать их желания. И, как добрые волшебники, исполнили их: купили подарочные шахматы для юного шахматиста, кинетический песок - для ребёнка с врождённым заболеванием дыхательных путей, куклу Винкс – для девочки с онкологическим заболеванием, тренажёр для мальчика с ДЦП, для выпускницы школы - модную сумку. Взрослым подарили сертификаты в выбранные ими магазины. И вот в первый день Весны. Холл школы украшен декоративными скворечниками, их сделали пятиклассники в результате проекта «Весна идёт – весне дорогу». Придумали праздничную развлекательную программу с участием клоунов и феи из шоу Мыльных Пузырей от студии «Мистер Праздник», приготовили угощения, любимые детьми и взрослыми. Раздали приглашения.

Собрались вместе и получили огромное удовольствие от общения с клоунами, друг с другом. Мыльные пузыри были огромными, в них вмещались дети и взрослые, были пузыри, которые горели прямо на наших руках, не оставляя ожогов, были невероятные салюты из радужных пузырей... казалось, что даже взрослые в данный момент стали детьми. А потом весёлые клоуны вручили подарки, каждый получил то, о чём мечтал. После угощения, мы вместе украсили букет из берёзовых веток

разноцветными сердцами, каждый выбирал цвет, который соответствовал его настроению и ощущениям.

На душе от всего увиденного и услышанного - радостно и светло.

Оказывается, это так легко подарить радость тому, кто рядом. Мы ещё дети, а вместе со взрослыми смогли заработать деньги, чтобы подарить немного тепла тем, кому в этой жизни труднее, чем нам. Помните, как в фильме

«Приключения маленького Мука»

Ах, сколько будет разных

Сомнений и соблазнов!

Не забывай, что эта жизнь – не детская игра.

Ты прочь гони соблазны,

Усвой закон негласный:

Иди, мой друг, всегда иди Дорогою Добра!

Слова с приставкой -со-

Приводя примеры из моей педагогической практики. Я вспоминаю слова своего любимого учителя Меркина Геннадия Самуиловича: «Я хочу, чтобы было радостно, чтобы дети чаще задумывались над смыслом чудесной русской приставки со- — сочувствие, сострадание, соучастие, сотрудничество, сотворчество, соперничество и так далее. Вот когда они начнут чувствовать, они станут богаче, им станет радостнее жить». А я бы добавила сюда и родителей.

А ведь так оно и есть, наши акции по сбору макулатуры ярчайшее тому доказательство.